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« I l sot toscri t to chiede d ' interrogare il 
ministro degli affari esteri, per sapere se 
non r i tenga oppor tuno di o t tenere dal Go-
verno francese che venga rimossa ogni re-
strizione alla riscossione dell' ammonta re 
delle somme deposi ta te presso quelle Casse 
postali di risparmio dai connazionali, i quali 
-sono s ta t i r ichiamat i sotto le armi nel 
Eegno o dovet tero r impatr iare a causa 
della guerra e si t rovano nella dolorosa 
necessità di non poter riscuotere le ra te 
mensili dei loro depositi, sot tostando ai più 
penosi sacrifici per il mantenimento delle 
loro famiglie e per l ' andamento dei loro 
affari. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Cassin ». 

« I l sot toscri t to chiede d' in terrogare il 
ministro della guerra, per sapere se non 
creda necessario di concedere agli agricol-
tori , a cui vennero ince t ta t i i bovini, le 
indenni tà di t r as fe r ta in ragione di ogni 
chilometro di s t rada, quando la distanza dal 
luogo di residenza a quello dove si devono 
ef fe t tuare i t raspor t i per il carico alle sta-
zioni ferroviar ie ecceda almeno i dieci chi-
lometri. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Cassin ». 

« I l sot toscri t to chiede d ' in terrogare il 
ministro della guerra, per sapere se non 
c reda necessario di impar t i re precise istru-
zioni ai prefett i , perchè si usi la maggior 
larghezza nella concessione dei sussidi nei 
paesi di montagna alle famiglie dei richia-
mati , anche quando questi sono dei piccoli 
proprie tar i , da to il disagio da cui più che 
al t rove è colpita la vi ta economica dei pic-
coli luoghi di campagna . (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« Cassin ». 

« I l sottoscri t to chiede d ' in terrogare i 
ministri dei lavori pubblici e della guerra, 
per sapere come in tendano di provvedere 
al r iprist ino del traffico ferroviario per le 
Provincie venete e specialmente per quella 
di Udine, dove parecchi stabil imenti indu-
striali s tanno per essere chiusi per la man-
canza del carbone e delle mater ie pr ime e 
dove sono enormemente r incara te le merci 
necessarie alla vi ta . (L'interrogante chiede 
la risposta scritta) 

« Morpurgo ». 

« I l sot toscr i t to chiede d ' in terpel lare il 
presidente del Consiglio, ministro dell'in-
te rno e il ministro dei lavori pubblici, sulla 
esecuzione delle opere pubbliche in Cala-
bria, imposta da urgenti ragioni economiche 
e politiche. 

« Saraceni ». 

« Il sot toscr i t to chiede d' interpellare 
il presidente del Consiglio, ministro del-
l ' in terno e il ministro dei lavori pubblici, 
sui criteri con cui vengono assegnati i sus-
sidi alle famiglie bisognose dei r ichiamati 
sot to le armi, e sulla necessità di più equa 
e più larga assegnazione. 

« Saraceni ». 

« Il sot toscri t to chiede d ' interpel lare il 
Governo, per sapere se, sempre rispet-
t a n d o le leggi del l 'umanità e della guerra, 
e senza in nulla aggravare la loro condi-
zione, voglia utilizzare i prigionieri in la-
vori specialmente d'interesse pubblico, come 
le opere di r imboschimento, sistemazione 
di vie vicinali, ecc. 

« Ciccotti ». 

« I sot toscr i t t i chiedono di interpellare 
i ministri della guerra e del tesoro, per sa-
pere se non credano dovere dello Sta to 
a d o t t a r e norme di equi tà nella concessione 
dei sussidi, per maniera che al dolore per 
l 'assenza dei loro congiunt i e le ansie per 
i pericoli a cai sono esposti, non si aggiun-
gano nelle famiglie dei soldati r ichiamat i 
le sofferenze economiche: t a n t o più gravi 
in questo periodo di crisi generale. 

« Vigna, De Giovanni, Cagnoni ». 

RICCIO, ministro delle poste e dei tele-
grafi. Chiedo di par lare . 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
RICCIO, ministro delle poste e dei tele-

grafi. Vorrei pregare l 'onorevole Presidente 
di consentire che io risponda domani alla 
interrogazione del l 'onorevole Calisse, pre-
sentata questa sera, sulla centrale telefo-
nica di Roma. 

P R E S I D E N T E . Se non vi sono osserva-
zioni in contrar io , questa interrogazione 
dell 'onorevole Calisse sarà iscrit ta nell 'or-
dine del giorno di domani . 

(Così rimane stabilito). 
BASLINI , sottosegretario di Stato per le 

finanze. Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
B A S L I N I , sottosegretario di Stato per le 

finanze. Vorrei pregare l 'onorevole Presi-


